



致广大市民的倡议书

当前，疫情防控形势严峻复杂。为了您和家人的健康平安，我们倡议：

- 一、非必要不出门。尽量减少外出，不串门、不聚餐、不集聚，尽量减少进入商场、超市等人员密集的公共场所，如必须进入请规范佩戴口罩，做好个人防护。
- 二、提倡居家办公。提倡有条件的单位和人员实行线上办公或居家办公，尽量减少人员流动。
- 三、主动核酸检测。响应号召，就近主动参加核酸检测。一周内到过江北来福士、鄞州万象汇等有病例有轨迹交集的人员主动向社区报备，并就近做好核酸检测和健康管理。做核酸检测时，严格做好个人防护，规范佩戴口罩，排队保持1米以上间距，安全文明有序，防止出现交叉感染。
- 四、遵守防疫规定。出入公共场所配合做好验码、测温、登记等防控工作。如实填报个人信息，主动配合防疫人员核对信息、测量体温、查验“健康码”“行程卡”“场所码”等相关工作。

五、暂停大型室内活动。关闭农村老年活动场所等所有室内密闭公共场所；近期到过密闭场所的人员，请按连续3天每天1次核酸检测；提倡喜事缓办、白事简办。

六、提高文明素养。请您关注官方疫情发布动态信息，坚决做到不造谣、不传谣、不信谣，自觉抵制和反假不科学、不文明、不负责任的言论。

七、参与志愿服务。在做好相应培训和保护措施前提下，积极参与抗疫志愿服务，配合村（社区）及核酸检测点做好秩序维护、扫码测温、人员登记、环境整治、消毒消杀、用品购买等志愿服务，助力疫情防控工作。

疫情防控、人人有责。值此疫情防控关键时刻，全社会必须静下来、紧起来、严起来，让我们携起手来，同心同德、众志成城，全力参与和支持疫情防控工作，守护好我们的幸福家园！

宁波市文明委
2022年4月10日

我市发生一起疑似因气溶胶传播导致感染的事件

市疾控中心提醒：出门必规范佩戴口罩

本报讯（记者陈敏 通讯员董莹）4月6日，我市发生一起疑似因气溶胶传播导致感染的事件。昨天，宁波市疾控中心紧急提醒广大市民：出门必规范佩戴口罩！

4月6日，某确诊病例乘坐自驾车（开车窗、未戴口罩）进入某地下停车场，同时间段内有2名续发病例在该停车场内停留，且未佩戴口罩，存在气溶胶传播导致感染的可能性。

简单来说：气溶胶的本质是能够悬浮在空中的微粒。相较于一般的空气传播来说，气溶胶能悬浮得更久、飘得更远。就好比走在路上闻到烟味，但身边明明没有人，这就是烟草燃烧后形成的几百纳米左右的颗粒的气溶胶。

由于奥密克戎变异株的传播力增强，感染后无症状或症状相对较轻，导致其隐匿性极强，且存在气溶胶传播的可能性，市疾控中心希

望广大市民朋友继续绷紧疫情防控这根弦。

出门必规范佩戴口罩：进入所有室内场所，特别是厢式电梯、洗手间等密闭空间，务必佩戴口罩；乘坐各类公共交通工具、网约车、他人车辆或自驾车时，以及抵达停车场时，均需佩戴口罩；在室外场所，包括有其他人员的露天广场、剧场、公园等室外场所时，也需佩戴口罩。

规范佩戴口罩方法：戴口罩时，要分清口罩的内外、上下，要将口罩折面完全展开，将嘴、鼻、下颌完全包住，然后压紧鼻夹，使口罩与面部完全贴合。

戴口罩时，以下细节也请注意：请勿摘下口罩随地吐痰，请勿在公共场所吸烟，咳嗽、打喷嚏时务必注意：请避开他人，并用纸巾或肘部遮掩；摘口罩后、戴口罩前请保持手卫生。

“流动爱心补给站”开进货车司机专属检测点

记者 黄程
通讯员 方舟 林颖婷

“做完核酸采样后请往这边走，出口处有个‘流动爱心补给站’，有需要的司机可自取。”昨天下午2点，庄桥街道货车司机核酸检测点的工作人员正在现场维持秩序，引导人员进出。

因疫情防控需要，货车司机必须每24小时接受一次核酸检测，这在一定程度上影响了司机正常的工作和生活。在为货车司机设置多个专属核酸检测点的基础上，昨天，江北区组织发动江北消费协作企业积极投身物资保障。爱心企业慷慨相助，纷纷捐赠爱心食品为货车司机建起“流动爱心补给站”。

“真的没想到，做完核酸检测后还有一份惊喜等着我。”货车司机任师傅在“流动爱心补给站”拿了一瓶果汁和一袋面包，“我们送货车本来就要赶时间，现在又要抽时间做核酸检测，有时候过了饭点还没吃上饭，这个‘补给站’真不错，不怕饿肚子了。”

记者在现场看到，捐赠的食品整齐地堆放在核酸检测出口处，方便司机看到后按需领取。“补给站”食品种类丰富，除了面包、饼干、蛋糕和解渴的瓶装水、牛奶、饮料，还有多种小零食，其中许多是来自江北区对口协作地区的特色商品。

据悉，此次参与搭建“流动爱



“流动爱心补给站”现场。

（黄程 方舟 摄）

心补给站”的有宁波丽山甬海商贸有限公司等7家消费协作企业，对口协作四川凉山、丽水莲都等地。多年来，江北企业参与东西部协作和山海协作项目，持续帮助推广协作地区特色农副产品，这次在“补给站”出现的“丽水山泉”“凉山

苦荞”等特色食品，已逐步在江北打开市场，受到不少市民的欢迎。

对口协作四川凉山的宁波食全食美菜篮子配送有限公司，平日里采购凉山州的农副产品，通过实体店配送和电商运营，把协作地区优质产品送到广大市民手

中，通过扩大农副产品销路帮助协作地区群众增收。“看到货车司机在杭州高速出入口大哭的视频，我很受触动。在特殊时期，我们应当做力所能及的事情，为抗击疫情贡献力量和温度。”公司有关负责人说。

免费停车、点对点送餐、快速核酸检测 镇海首个货车司机防疫服务站建成投用

本报讯（记者沈孙晖 通讯员王茵 孙潘薇）“核酸检测快速便捷，还有让我们免费停车和歇脚的地方，太暖心了。”4月8日凌晨2时，货车司机吴师傅在镇海招宝山街道后海塘货车司机防疫服务站做

完核酸检测后，启程前往嵊州。

为严格落实重点人员疫情防控措施，防止疫情通过道路货物运输渠道传播扩散，招宝山街道仅用1天时间，便建成全区首个货车司机防疫服务站并投用。

据悉，该服务站设有24小时核酸检测绿色通道，做到快采快检快速，最大限度为货车司机提供快速便捷的核酸检测服务，减轻他们的负担。

同时，服务站可同时供500辆

大型货车停放，司机可以在服务站停车休息、补给食物。站里的党员志愿者还专门为司机免费提供点对点送餐服务。

防疫要严，服务要暖。为确保防疫服务站安全有序运行，招宝山街道通过“海塘新潮”社商党建联盟集结了30余名青年党员，组建成立党员志愿服务队，24小时值守站点，为货车司机提供核酸检测引导、食品供给、政策咨询解答等暖心服务。

出”。

下午2点，在江北划定的“三区”范围内，江北斑马志愿服务队10名队员主动请缨奔赴防疫一线，帮助在家隔离的居民转运物资。盒饭、矿泉水、办公用品、方便面……只要居民需要的，这些“搬运工”就努力满足。“我们做好了打持久战的准备，会一直待到解封，只为隔离人员能踏实‘宅家’，减少外出风险。”江北斑马志愿服务队队长潘妹琴说。

据了解，截至目前，江北共动员党员干部志愿者、社会志愿服务组织、社区志愿者等各类志愿力量约1.1万人次，用点点星火汇聚起了战“疫”的强大力量。

市纪委下发通知 严明疫情防控监督 “八严查”纪律要求

本报讯（记者董小芳 通讯员甬纪轩）针对当前多点散发、严峻复杂的疫情态势，为确保全市疫情防控工作步骤一致、行动统一、令行禁止，昨日，市纪委下发通知，提出疫情防控监督“八严查”纪律要求。

通知指出，全市各级纪检监察机关要严查违反政治纪律和政治规矩，贯彻落实党中央和省委、市委关于疫情防控决策部署不坚决，打折扣、搞变通，或者表态多调门高、行动少落实差等形式主义、官僚主义行为；严查在疫情防控重大原则问题上不同党中央保持一致，发表不当言论等行为；严查不服从组织安排，擅离职守、违抗命令、临阵退却、推诿扯皮、阳奉阴违等行为；严查弄虚作假、隐瞒问题，特别是瞒报、漏报、谎报疫情相关情况、数据及防控工作信息等行为；严查违反涉疫信息管理规定，

导致有关信息泄露等行为；严查落实疫情防控“四方责任”和各项防控措施不紧不实，守护入甬“大门”和村（社区）“小门”形同虚设，集中隔离点“粗线条”管控，密闭公共场所“关而不停”，对发现问题整改不力等不作为、慢作为、乱作为行为；严查以疫情防控为由，对群众、企业合理诉求消极应对、简单粗暴，搞“一刀切”等行为；严查挪用、截留、挤占疫情防控资金和物资，或在拨付时搞优亲厚友、有失公平等行为。

通知强调，全市各级纪检监察机关要强化监督执纪问责，发现有相关违规违纪违法行为的，一律优先处置、快查快办，除追究直接责任人责任外，情况严重的，要追究单位党组织以及领导班子成员的主体责任和领导责任。并加大通报曝光力度，持续强化警示教育作用。

暂停堂食



昨日下午，在余姚朗霞街道天华村餐饮一条街，一家饭店的工作人员正在张贴“暂停堂食”标识。当日，宁波发布通告，暂停各类酒店、宾馆、饭店的包厢和堂食服务，实行打包即走。（朱剑庆 江涛 摄）

全市影院昨起暂停营业 宁波博物馆、宁波帮博物馆、包玉刚故居暂时闭馆

本报讯（记者廖惠兰）记者从市委宣传部文艺和电影处获悉，按照宁波疫情防控最新要求，昨天13时起，全市电影院暂停营业，恢复开放时间另行通知。

随后，记者联系宁波多家院线，发现均已暂停营业。万达院线浙东区域负责人王东元告诉记者，昨天中午接到市委宣传部的通知后，已经暂停了旗下6家门店的营业。

“我们已停止对外售票，完成人员清场工作并在门口贴上了暂停营业的公告。”宁波环球时代影院的值班经理何女士告诉记者。CGV影城余姚城东店的一名工作人员也表示：收到通知后马上暂停了门店的营业，目前已经开始着手处理退票和退款事宜。

已购票但尚未使用的影迷怎么办？多家院线相关负责人表示，停

业期间，影迷通过线上购买的电影票会通过购买渠道原路退回；若是在影院前台使用兑换券或其他线下方式购票的顾客，可待影城恢复营业后再去门店处理。

记者另悉，影院恢复营业时间将会通过各自官方微博或微信公众号通知。

又讯（记者黄银凤）根据疫情防控要求，为做好公共场所疫情防控工作、保障广大群众的身体健康与安全，宁波博物院于昨日14时起闭馆，相关公共活动全部取消。本次临时闭馆涉及宁波博物馆、宁波帮博物馆和包玉刚故居。具体恢复开放时间将另行通知。

为了满足广大观众线上参观需求，宁波帮博物馆、包玉刚故居的数字展厅正常为观众提供线上参观服务。具体可关注宁波帮博物馆微信公众号。

集结52支服务队3000余名志愿者 北仑新碶 红领小门督查已持续35天

本报讯（通讯员夏燕 陈红 记者黄合）“今天开始经营场所督查增加‘堂食’检查一项。根据最新政策，暂停各类酒店、宾馆、饭店的包厢和堂食服务，实行打包即走，大家请知悉。”昨日下午1时，红领先锋志愿者王伟红紧急在微信群上发布最新规定，并做出工作调整。这是本轮疫情以来，红领小门督查的第35天。线上解读政策、部署人员，线下用“脚步”压实疫情防控线，这是连日来红领防疫的模式之一。

党旗树起来，党员身份亮出来！目前，北仑区新碶街道组建了红领先锋志愿者服务队52支，他们分布在各个村（社区），在抗疫一线的红领先锋志愿者3000余名。红领先锋志愿者迅速变身督查员、引导员、扫码员、保障员、宣传员，共同筑牢新碶疫情“防护网”，用行动切实保障人民群众的生命安全。

“大爷，您的核酸采样预约码已过期，我帮您重新生成吧……”昨日下午1时30分，贝碶村文化礼堂内核酸检测工作正在有序进行，入党积极分子周家辉耐心地为村民做好扫码录入工作。

作为有着2300名户籍人口、6000余名外来人口的城中村，贝碶村疫情防控中最缺的是年轻志愿者。为此，村党群服务中心迅速整合下沉机关干部、年轻在册党员、入党积极分子、热心村民等有力力量到一线，累计50岁以上常态化可服务的志愿者近百人。

“为防止人员聚集，我们还是坚决执行‘进出分离，一进多出’……”下午6时，光明御业物业经理、党员王露露带领工作人员复盘下午核酸采样的经过。

在她看来，特殊时期的周到周全考验的是物业服务的品质。在党员的带领下，光明御业快速组建起“红色物业”队伍，严格小门管控，保障核酸检测，注重政策宣传，在疫情防控背景下主动担当。

万名志愿者筑起坚实防线 江北“志愿红”绽放战“疫”一线

记者 黄程
通讯员 刘雨 王毅峰

有人凌晨起来集结、有人顶着烈日维持核酸检测点秩序、有人为“三区”居家隔离人员转运物资……江北发现1例新冠肺炎阳性感染者后，广大志愿者迅速集结，构筑起了一道“红色防线”。

昨天，家住庄桥街道的居民王刚凌晨1点起床，送在庄桥街道

社区服务中心工作的妻子去单位准备核酸检测的物资。上午8点，当得知自己所在社区要进行全员核酸检测后，他又自发加入志愿服务工作。

同样在凌晨集结的还有庄桥河西老兵志愿突击队。“我们这几天一直随时待命，凌晨2点接到社区书记电话后，就立马开始行动。”昨天，突击队队长俞海良和6名队员在江北区文化中心核酸检测点连

续值守了7个小时，他们穿着厚厚的防护服站在没有遮挡的道路上，衣服已经湿透。

“我们今天大概引导了上千人，需要不停提醒大家保持安全距离，戴好口罩。”俞海良表示，他们团队平均年龄在65岁左右，张光洁是团队中年纪最大的，今年已经73岁。他告诉记者，一开始家里人担心他年纪大，身体吃不消，“但是疫情当前，我们必须挺身而出”。